

Ma kezdődnek Szegeden a néphadsereg napjának ünnepségei

A Magyar Dolgozók Pártja Szeged Városi Bizottsága, Szeged megyei jogú város tanácsa és a Hazafias Népfőrdő városi bizottsága a néphadsereg napja tiszteletére nagyszabású ünnepségeket rendez.

Szombaton, szeptember 29-én reggel 9 órakor helyőrségi sporttalálkozót tartanak a Törökves-pályán labdarúgó- és röplabda-mérkőzésekkel és atlétikai versenyekkel, valamint lövészettel. Az üzemekben, a vállalatoknál és az intézményeknél délután 2 órakor ünnepi megemlékezések lesznek. Délután 4 órakor pedig a vásártéren megyei futóverseny kezdődik.

Az ünnepi díszelőadás szombaton este 8 órakor lesz a Szegedi Nemzeti Színházban.

Vasárnap, szeptember 30-án, reggel 9 órakor megkezdődik a szovjet hősök Széchenyi téri emlékművét. Majd ezt követően 10 órakor ugyancsak a Széchenyi téren térzene lesz. Hasonlóképpen 10 órakor kezdődnek a Haladás-pályán a sportversenyek döntői: itt labdarúgó- és röplabda-mérkőzések, atlétikai, kerékpár- és repülőmódellező versenyek lesznek.

A belépés valamennyi rendezvényre díjtalan.

Ma nyílik meg a dorozsmai mezőgazdasági kiállítás

A kiállítás ma délután 2 órakor nyílik meg, s előtte szőlő- és gyümölcsstermesztési tapasztalatcsere ankként lesz, utána méhészeti szakelőadást tartanak. Fontos, hogy mindkét helyen egyéni gazdák és termelőszövetkezeti tagok egyaránt minél nagyobb számban jelenjenek meg.

A Dorozsmához távolabb eső községek tanácsai, pártszervezetei falujukban közös kirándulást szerveznek a két napig tartó kiállítás meglátogatására. A látogatóknak alkalmuk lesz megismerkedni számos új agrotechnikai módszerrel.

Ruházati kiállítás nyílik Szegeden

A Szegedi Ruházati Bolt a Divatáru Nagykereskedelmi Vállalattal közösen vásárlással egybekötött ruházati kiállítást rendez október 1-10 között az MSZT székház nagytermében (Horváth Mihály u. 6.).

A kiállítás a Ruházati Bolt 6-os áruháza október 5-én délután 6 órakor csak nők részére bemutatja a mérték után készített fehérnemű újdonságait. A Ruházati Bolt 3-as számú áruháza legújabb kisestélyi- és ruhamodelleket mutatja be — különös tekintettel a bál szízen megkezdésére. — Ezenkívül férfi, gyermekruha — tipegőktől a bakfis és kamasz korig — őszi, téli kalap és frizura-bemutatók

gazdagítják a kiállítás programját.

A kiállítás a Hungária és a Virág cukrászda legújabb süteménykülönlegességeit is bemutatja. Október 3-án, 4-én és 10-én délután 6 órakor filmvetítéssel szórakoztatja a rendező a kiállítást nézőit.

A kiállítás, a ruhabemutatók tájékoztatják a vevőket az év utolsó negyedében forgalomba kerülő cikkekéről. Hogy csak néhányat említsünk meg: jersey-szövet, nylon kesztyű, divatos, új fazonú retikül, selyemsál, bő választékban áll a vásárlók rendelkezésére. A kiállítás meglátogatása díjtalan. Nyitva mindennap délelőtt 10 órától este 8 óráig.

LEVELEZŐINK ÍRJÁK

KÉMÉNYTISZTÍTÁS KOROMESÓVEL

A Gogoly utcai sütőde kéményének „tisztítása” után olyan a környék mintha korom-, vagy szurokesó hullott volna. Arról van szó, hogy a sütőde dolgozói időnként — gondoljuk, akkor, amikor a kémény már eltömődik — felmásznak a háztetőre, s hatalmas vasdoronggal oldalba verik a pár méter magas vaskéményt, amelyből ömlik a korom, a kátrány a szomszédos házak udvarába, s a nyitott ablakon, ajtón keresztül a lakásokba.

Nemegyszer előfordult, hogy a környék asszonyainak frissen mosott ruhájáig lepte be a korom. Ilyen kéménytisztítás után nagyta-karításnak, nagymosásnak kell jönni, s ez külön munkát jelent asszonyainknak. Már kértük a Kenyérgyár igazgatóját, hogy kéménysopróval, szakemberrel tisztítsák a sütőde kéményét. Eddig eredménytelenül. Szeretnénk végre, ha megértenék a Kenyérgyár vezetői, hogy egy-egy kéménytisztítás után mennyi bosszúságot, s mennyi munkát okoznak a környék asszonyainak.

Herédi Györgyné
Aradi Imre

KI KORÁN KEL...

Korán reggel indulok munkahelyemre, a Kéziszer-számárgyárba. Ha az utcára lépek, olyan nagy a sötétség, hogy olyan érzésem támad, mintha zsákba bújtam volna. Ez az első bosszúság. Miért oltják el szürkület előtt a villanyokat?

A Szent István téren keresztül haladva sok kocsiba beleütközöm, de lámpát tartó póznába nem. Itt még akkor sem égnének a villanyok, ha lenne áram, itt ugyanis nincs lámpa. Ez a második bosszúság.

A harmadik a Mérey utcánál vár. Az építkezés miatt teljesen elzárták a gyalogútdát, s így ott lehetetlen közlekedni. Azután következik a Boross József utca... és már nincs türelmem tovább írni a bosszú-

ságokat. Arra kérjük az illetékeseket, könnyítsék meg a dolgozók közlekedését, legalább úgy, hogy a forgalmas utcákat szabadítsák fel, s világítsák meg azokat.

Hegedűs Pál

ÚTÉPÍTÉS CSORVÁN

Csorváról a Ruki 1. iskola felé vezető út csak egy darabon köves. Utána száraz időben járhatatlan homokút vezet tovább. A csorvai tanács máris nagy összeget fordított egy székesút megépítésére. A dolgozó parasztk és a DISZ-fiatalk felajánlották az útépitéshez segítségüket. Az idősebbek és a fiatalok lelkes munkája nyomán máris nagy darabon elkészült az út. A Csorva Ruki 1. iskola felsőtagozatú pajtásai is becsületesen dolgoztak az útépitésen, a lányok pedig az iskola csinosításával foglalatostokadtak addig.

Fodor Károly

A MÁV Szegedi Igazgatóságának közleménye

a személyvonatok forgalmának korlátozásáról

A MÁV Szegedi Igazgatósága értesíti az utazóközönséget, hogy a rendkívüli erős őszi teherforgalom és az igen nehéz szélhelyzetre való tekintettel 1956. szeptember 30-án, nulla órától kezdődően egyes vonalakon a személyszállító vonatok forgalmát átmeneti időre, s előreláthatólag 3 hétre korlátozza.

Közvetlen szegedi vonatkozásban az alábbi változások történnek:

Szeged—Budapest Nyugati pu. között megszűnik a reggel 5.57 órakor induló és Szegedre 21.17 órakor visszaérkező gyorsvonat.

Ugyancsak Szeged—Budapest Nyugati pu. között a Szegedre 12.28 órakor induló és Szegedről 22.30 órakor induló távolsági személyvonat csak vasárnap közlekedik.

A Szegedről 19.07 órakor in-

Ásotthalmon olyan szövetkezeti társulásokra adunk lehetőséget, amelyet a dolgozó parasztx leghelyesebbnek tartanak

Ásotthalom pártbizottsága foglalkozott a szövetkezeti mozgalom helyzetével és legfontosabb feladatákkal a község területén levő tsz-ek gazdasági megerősödését tűzte feladatul. Különösen nagy gondot fordítunk a Szabadságharcos Tsz megerősítésére. Ahhoz, hogy a szövetkezeti mozgalmat illetően komoly eredményeket érjünk el, felelőtlenül szükséges, hogy a község legnagyobb szövetkezete, a Szabadságharcos Tsz kiküszöbölje a gazdasági vezetében és tervezésben meglévő olyan hibáit, amelyekről

csökkentik a rosszul termő szőlő területét.

A tsz vezetőségének ezt a határozatát a tagság többsége helyesli és támogatja. Pontos azonban a szőlőterület ilyen arányú csökkentése mellett az, hogy olyan termelvényeket is termeljenek, amelyek év közben folyamatosan, komoly mértékben biztosítani tudják a tagok pénzbevitelének lényeges emelkedését, hogy a tagok munkaegység-előlegként az eddiginél lényegesen többet kapjanak. Ilyen termelvény a dinnye, a fűszerpaprika és a területnek megfelelő zöldségféle.

Ahhoz azonban, hogy a tsz-ben a jövő év valóban a gazdasági megerősödés éve legyen, nem elegendő pusztán a szőlő csökkentésére, a művelési ág megváltoztatására hozott helyes határozat. A gazdasági megerősödés egyik legfőbb előfeltétele, hogy a tsz tagjai valamennyien szívvel-lélekkel kivessék részüket a közös munkából — valamennyien érezzék, hogy a tsz vezetősége — Benák elvtárral az élen — mindent elkövet a tsz-tagok jóvedelmének fokozásáért és valamennyien szilárd támaszai legyenek a termelőszövetkezet gazdasági megerősítésének.

A tsz-tagok többsége rendszeresen olvassa az újságot és tudja, hogy a Minisztertanács határozatait a legmesszebbmenőkig segítséget és támogatást nyújtanak szövetkezeteinknek. De azt is tudják: a lehetőségek felhasználásához feltétlenül szükséges, hogy a tsz-ben minden munkaeget mozgósítsanak a feladatok végrehajtására. Jogosan vetik fel a Varga-brigád tagjai, hogy a vezetőség hibájából többnyire csak idős tsz-tagok vesznek részt a közös munkában. A vezetőségnek arra kell törekednie, hogy

a fiatalok is dolgozzanak

a tsz-ben. Ezt pedig csak úgy érjük el, ha a szövetkezetet vonzóvá tesszük a fiatalok számára, és ha a tsz gondoskodik a fiatalok részére az évközben végzett munka arányában a rendszeres pénzreszesedésről.

Világosan kell látni azonban, hogy Ásotthalmon a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztésének kérdése nincsen megoldva a községben levő tsz-ek gazdasági problémáinak megoldásával, hiszen a község lakóinak többsége még ma is egyéniül dolgozó

a tsz-tagok a közgyűlésen gyakran beszélnek és amelyeket gyakran bírálnak. A hibák egyik oka a taglétszámoz viszonyított nagy mennyiségű szőlőterület. A szőlő — mint ismeretes — igen munkaigényes növény, permetezésére csak az erős fizikumú férfiakat tudják alkalmazni és a szőlőmunkák zöme egybeesik a tavaszi és nyári növényápolás dandárjával.

A Szabadságharcos Tsz vezetősége, a községit és a járási pártbizottság munkatársai helyesen úgy határoztak, hogy körülbelül 80 holddal

paraszt. De ezek a dolgozó parasztx napról napra győződnek meg arról, hogy a közös gazdálkodás valóban az egyéniül dolgozó parasztxnak az érdeke és ez az egyetlen járható út, amely a gazdasági felemelkedéshez vezet. Elég, ha csak a márciusban megalakult kisorsi Alkotmány Termelőszövetkezeti Csoport példáját említtjük, amely annak ellenére, hogy tagosítás hiányában csak részben tudott nagyüzemi módon termelni, mégis dinyetermeléssel katasztrális holdanként 16—18 ezer forintot tudott biztosítani egy-egy tszcs-tagnak. Ez a példa azt mutatja, hogy Ásotthalom községben is — természetesen továbbra is szem elől tartva a termelőszövetkezetek elsőségét — az eddiginél sokkal

több gondot kell fordítani

a termelőszövetkezeti csoportok alakítására, a szakcsoportok létesítésére és a termelési társulások létrehozására. Ezzel kapcsolatban kell megemlíteni, hogy az Ásotthalmi Földművelésügyi és községit pártbizottság irányításával a leghelyesebb úton halad.

Kormányunk szövetkezeti politikájának megvalósulását községünkben csak úgy tudjuk elérni, ha az eddiginél többet hallgatunk az egyéniül dolgozó parasztxok véleményére és olyan társulásokra adunk nekik lehetőséget, amelyet saját maguk a leghelyesebbnek tartanak és amelyhez a legnagyobb kedvük van. Ezt a szempontot tartja szem előtt a földművelésügyi igazgatósága — Sebők elvtárral az élen — akkor, amikor a kisorsi területen zöldségtermelő szakcsoportot alakított 18 taggal, 137 kh földön. Ugyanakkor megkezdte egy zöldségtermelő szakcsoport szervezését Kőröséren, ahol az egyéniül dolgozó parasztxok meglegedéssel fogadták a kezdeményezést, s előreláthatólag a hét végén megalakul a csoport.

A felsorolt adatok bizonyítják, hogy az ásotthalmi dolgozó parasztxokban is

megvan a szövetkezési hajlam

akkor, ha megtudjuk velük értetni, hogy ez valóban saját maguknak érdeke. Ehhez természetesen az szükséges, hogy a párttagok, a népvezetők rendszeresen foglalkozzanak a dolgozó parasztxokkal, hallgassák meg véleményüket és vezetőink segítsék abban őket, hogy olyan társulásokat hozzanak létre, amelyek ők saját maguk a legjobbnak tartanak. Ez kétségtelenül Ásotthalmon is előbbre viszi a termelőszövetkezeti mozgalom ügyét, mert az a dolgozó parasztx, aki az első lépést már megtette a nagyüzemi gazdálkodás felé, a következő lépéseket sokkal könnyebben és sokkal magabiztosabban fogja megtenni.

Berta Vince,
a községit pártbizottság titkára

Aladták a Szegedi Kenderfonógyár dolgozóinak az új gyógyfürdőt

Munkavédelmi ankkét az üzemben

Tegnap délelőtt ünnepélyes keretek között adták át a Szegedi Kenderfonógyár dolgozóinak az újonnan létesült gyógyfürdőt. Az átadásra a gyár vezetősége meghívta a szegedi üzemek vezetőit, munkavédelmi megbízottait és munkavédelmi felügyelőit is, akik megtekintették a nagyszerű gyógyfürdőt, valamint a már működő több orvosi rendelőt: a belgyógyászat, fogászat és a nőgyógyászati szakrendelés felszerelését.

A látogatás után a kultúrteremben munkavédelmi ankkét rendeztek, ahol Tömörkény László főmérnök, dr. Balassa Miklós üzemi orvos, Szűcs István munkavédelmi felelős és Gál Ferenc szakszervezeti vezető számoltak be az üzem balesetelhárítási és munkavé-

delmi helyzetéről és a további feladatokról.

A szegedi egészségügyi szervek, valamint az üzemek dolgozói közül többen szólaltak hozzá a beszámolóhoz. A felszólalók tanácsokat adtak a Szegedi Kenderfonógyár dolgozóinak munkájuk megjavításához, s hangsúlyozták, hogy sok és értékes tapasztalattal fognak eltávozni az üzemből.

SZEGEDI JEGYZETEK

Őszinte szóval...

Mennyi fiatal! Sajnálható, te szórakozóhelyen táncoló és érdekes izgalmat kereső lofarok-izurájú lány, hogy nem jöttél el közzénk csütörtökön este. Sokan voltunk klubcsütörtökön este a diáklklubban, de te még hiányoztál.

Lehes fiatalok! Nevek: Bécs Ernő, Dánóki András, Farkas László, Lódi Ferenc, Magyar V. László, Nagylalusi Tibor, Németh Ferenc, Petrovác István, Ratkó József, akiket már ismertünk, vagy éppen most ismertünk meg.

Fiatalk, akik elhozták gondolataikat, országot segítő terveiket, a szép iránti lelkesedésüket. Elhozták költeményeiket és a fiatalok, a közönség, a művészek rajongói, az újért lelkesedők — örömmel tapsoltak.

Szegedi fiatal költők felolvasó-estje — milyen keveset mondunk ezzel! Mennyivel több volt ez tizenöt költemény elmondásánál! Nemcsak egy költői gárda, hanem egy nemzedék mutatkozott be. A művészi elgondolások

Közömbösség

A minap Márta Szilveszter Algyő-Csergőtelepi dolgozó parasztx az alábbi passzsal kereste fel szerkesztőségünket:

— Mindössze három hold földem van. Kettőt szeretnék most az őszön felszántatni, bevetni. A gépállomás azonban semmi áron sem hajlandó velem szántási szerződést kötni. Azt mondják, hogy már ki van a tervek. Ha a gépállomás nem szántja meg a földem, akkor hogyan szántassam meg? Nekem nincs igám.

Ezután azt is elmondotta, hogy a gépállomás Algyőn és Csergőtelepen zöm-mel olyan dolgozó parasztxokkal kötött szántási szerződést, akiknek saját igájuk, kocsijuk, lovuk van, de mégis géppel szántatnak, mert tudják tapasztalatból, hogy a gépi szántás sokkal jobb, mint a lofogattal való szántás és csak 125 forintba kerül katasztrális holdanként, míg a másikért 300 forintot, sőt helyenként még többet is elkérnek. Így tehát kifizetőbb a tótulajlanosoknak, ha addig is, míg a saját földjeiket a traktor szántja — igával nem rendelkező kis-, vagy szegény parasztxoknak szántanak, hiszen egy napi munkájuk árát — jobb minőségben — majdnem háromszor annyit munkát végez a gépállomás.

Mi nem akartuk, hogy ez az ügy nyilvánosság elé kerüljön, s szépszerével akarjuk elintézni. Telefonon felhívtuk a Batidai Gépállomást — ugyanis a Sándorfalvi Gépállomással egyes-ségben az algyői határ egy részén a Batidai Gépállomás traktorai dolgoznak most —, hogy csupán két hold földről van szó, kössenek szerződést Márta Szilveszterrel, hiszen a gépállomás egyik rendeltetése az, hogy a kis- és szegényparasztxot megvédjék a igazsorsától, s a középarasztxokéhoz hasonló jó termelési feltételeket biztosítsanak nekik is.

A főgépész elvtárs azonban — akivel beszélünk — hajthatatlan maradt. Szó sem lehet már ilyesmiről — mondta — különben az a környék nem is a mi területünk, csak segítségképpen vállaltuk, hogy elvégezzük az ott lévő munkát, s aztán kifejezte a főgépész azt az érzését is, hogy kár is ezzel bárhová fordulni, hiszen a szántási keret már betelt. Különben is — mondta — egyéneknek csak akkor szánhatunk, ha a szövetkezetekkel készen vagyunk.

Az azonban úgy látszik teljesen közömbös a Batidai Gépállomás vezetőinek, hogy kik azok az egyének.

Ez egész egyszerűen lelketlen közömbösség. (Cs. J.)

különbözödek, de céljuk közös: a költészet szabad és élő virágzása. Lapot alapítanak, a „Hétköznapok”-at, amely novemberben már meg is jelenik! Az előfizetők már ott, a felolvasó-est után jelentkeztek.

Nemcsak költeményeket mondtak el ezen az estén: a Zeneművészeti Szakiskola fiataljai közül a zongora mellé is többen leültek. Többször felhangzott Bartók muzsikája... Zenészek és költők... Milyen szép lett volna, ha fiatal költőink versét fiatal szegedi színészeink adták volna elő!... Ugye, megtették volna?

Várjuk mindnyáján a következő felolvasó-estet. Várjuk és segíteni is akarunk. Segíteni, hogy Szeged feljeshesse azt a végrendeletet, amit Juhász Gyula, Móra Ferenc, Tömörkény István, József Attila, Radnóti Miklós, Babits Mihály tehetsége hagyott ránk.

Szállj, költemény őszinte szóval — teljesítsd feladatod! (apór)